

# Školáček

Školní rok 2023/24

ČERVEN



**Deváťáci se  
s námi loučí**

Přijďte se s nimi rozloučit.  
Sraz v pátek 21. 6. poslední dvě  
vyučovací hodiny na hřišti.

ZŠ Chomutov, Školní 1480

# Úvod

Co v našem časopisu najdeš

**Novinky** – Příroda, muzeum, divadlo... všechno jsme zažili.

**Úspěchy našich žáků** – Naši žáci opět vzorně reprezentovali.

**Fotostrana** – Hop a skok v podání našich mazáků.

Autoři

Lenka Drobiličová

Vanda Hrbková

a další učitelé a žáci, kterým moc děkujeme za spolupráci 😊

Kam nám můžeš napsat

drobilocova@8zscv.cz

vandahrbkova@8zscv.cz

Kontaktní údaje

ZŠ Chomutov, Školní 1480

www.zakladni-skola.cz

Základní škola Chomutov, Školní



Daná aktivita byla hrazena z projektu NPO – výzva 3.2.2.



A je to tady, kamarádi,  
poslední dny školního roku.  
Taky vám to tak uteklo?

Ještě se ale úplně neloučíme.  
Užijte si týden plný výletů s  
vašimi milými třídními učiteli  
a doufám, že se mi pochlubíte  
jedničkami na vysvědčení ;)

A deváťáci, vám přeju já i celá  
naše redakce hodně štěstí!



## Den Země na 1. stupni

Autor: Ivana Chloupková

V pondělí 22. 4. 2024 se na ZŠ Školní Chomutov uskutečnila akce Den Země 2024. Žáci 5. A si společně s paní učitelkou Chloupkovou připravili pro své spolužáky z 1. stupně celkem 11 aktivit. Všechny byly zaměřeny na poznávání a ochranu přírody. Děti tak poznávaly jednotlivé druhy stromů, doplňovaly značky do koloběhu přírody, čichem poznávaly koření, podle zvuku zase druhy luštěnin či obilovin, třídily správně odpad, nebo

třeba hádaly, za jak dlouho se který materiál v přírodě rozloží. Za to získávaly od svých starších spolužáků razítka a nakonec je za dobrou práci čekalo překvapení od jejich paní učitelky. Páťáci si naopak vyzkoušeli, jaké to je někomu něco trpělivě vysvětlovat. Celá akce se velmi povedla a nikomu nakonec nevadilo, že se musela díky chladnému počasí konat v tělocvičně místo na zahradě školy.



Děti na 11 stanovištích plnily úkoly různé.

## 8. B objevovala krásy Českého středohoří

Autor: Luděk Hrbek

V pátek 26. dubna jsme odjeli vlakem do Bíliny. Naším cílem byla po Rané a Písečném vrchu další hora Českého středohoří. Tentokrát Bořeň. Znělcová skála připomínající Ďáblovu horu v americkém Wyomingu. Zanedlouho poté, co jsme minuli lázeňský dům Bílinské kyselky, jsme začali z údolí říčky Bíliny stoupat strmě vstříc k vrcholu. Do výšky 539 metrů nad mořem nám to trvalo asi hodinu. Ze skalnatého vrcholu byl krásný výhled

na velkou část Ústeckého kraje. Nejnápadnější byly hradby Krušných hor, jámy po těžbě hnědého uhlí, nově vznikající jezera a komíny uhelných elektráren a litvínovské chemičky. Také jsme v dálce poznali kopce, na které jsme vyšplhali v loňském školním roce. Ke zdaru výletu přispělo pěkné počasí. Po sestupu na náměstí v Bílině se většina z nás odměnila zmrzlinou v místní cukrárně.



8. B se vyšplhala na Bořeň, kde je krásný výhled.



## Přípravka se podívala, jak to chodí u hasičů

Autor: Radka Chytrová

Žákům z přípravné třídy se naskytla jedinečná možnost podívat se k sousedním hasičům. Dozvěděli se mnoho zajímavých informací o tomto povolání. Sami si mohli prohlédnout a vyzkoušet, jak se používají některé nástroje jako hadice, dýchací technika

a hasičské náradí. Prošli téměř všemi místnostmi od těch technických až po posilovnu, kde si dali pořádně „do těla“. Na závěr nás všechny povozili v hasičském autě, a dokonce pustili i maják a hlasitou sirénu.

## 6. C tentokrát na představení Sluha dvou pánů

Autor: třída 6. C

6. C se vydala do divadla v Mostě na představení Sluha dvou pánů.

Představení bylo o sluhovi Truffaldinovi, kterého napadlo, že bude sloužit dvěma pánům najednou.

Děj začíná během zásnub Clarice a Silvia, při kterých se dozvídáme, že se Beatrice vydává za svého zesnulého bratra. Beatrice odjíždí se svým sluhou Truffaldinem do Benátek, kde hledá svého milovaného Florinda.

Truffaldino na Florinda opravdu naráží, a protože chce více peněz a jídla, stane se sluhou dvou pánů.

Sluha se dostává do kolotoče nedorozumění ve chvíli, kdy ho pošlou pánové pro dopisy. Truffaldinovi se totiž dopisy popletou, protože neumí číst. Také neví, kterému pánovi co slíbil. Je to popleta! Pomíchá i truhly s oblečením, a když na to pánové přijdou, vymýšlí si vtipné historky.

Vše je nakonec odhaleno, Florindo a Beatrice se setkají. Beatrice přizná barvu. Také jim dojde, že Truffaldino sloužil oběma naráz. Truffaldinovi nezbývá než se ke všemu přiznat, a dokonce vyzná lásku služce Smeraldině.

Jaké scény nám utkvěly v paměti?

Beatrice chtěla ukázat své poprsí, aby dokázala, že je ženou a za muže se pouze vydává.

Truffaldino vykládal svým dvěma pánům různé hlouposti.

Publikum se několikrát hlasitě smálo.

Bylo vtipné, když sluha utěšoval své hladové břicho.

Číšník se naštvál, že mu Truffaldino snědl celý oběd.

Truffaldino chytal ryby. Jeho úlovkem byla rybí kostra, kterou si okořenil a s chutí si ji dával s chlebem.



Herci při závěrečné děkovačce.

## Sedmáci hledali středověké brány Chomutova

Autor: Marta Blažková

Ve čtvrtek 2. 5. 2024 naše třída 7. B ze ZŠ Školní v Chomutově navštívila s paní učitelkou Martou Blažkovou chomutovské Oblastní muzeum. Čekal nás program nazvaný Boží bojovníci v Chomutově. Dozvěděli jsme se, proč lidé z Chomutova neměli rádi Jana Žižku a husity. A ani se jim nedivíme po tom všem, co zde provedli. Viděli jsme také krátké, zábavným způsobem zpracované filmy o husitství. A poté, již vážnou formou, dokument pana Šlajse o husitech v Chomutově. Navštívili jsme i hvězdárskou věž v muzeu, ve které jsme podle indicií hledali místa, kde byly

středověké brány Chomutova. Bylo to trochu složitější pátrání za pomoci mapy, ale nakonec jsme ta místa našli. Poté jsme podle textu luštili kvíz Kdo jsem a snažili jsme se sestavit skládačky, které byly nápovědou k určení významných osobností husitství.

Celý program se nám velmi líbil, byl připravený zábavnou formou a čas strávený v muzeu nám rychle uběhl. Dozvěděli jsme se spoustu nových informací z dějin Chomutova.

Stejný program navštívila 3. května 2024 také třída 7. D.

## Mezi bloky

Autor: Adéla Hábová

Dne 21. 5. 2024 naši školu navštívili trenéři bojových sportů. V rámci prevence volnočasových aktivit dětí a mládeže se trenéři snaží zapojit děti do venkovních sportovních aktivit, předejít rizikovému chování dětí ve skupinách, které v našem městě způsobují potíže. Učí děti, jak se bránit v případě napadení nebo šikany. Projekt je realizován ve spolupráci s Městskou policií Chomutov.

Žáci šestých tříd měli možnost vyzkoušet si na vlastní kůži základy sebeobrany pod vedením zkušených trenérů. Chlapci i děvčata se s nadšením a odvahou pustili do trénování různých technik, které jim jednou mohou

pomocť ubránit se. Žáky trénink bavil a někteří se účastní i venkovních odpoledních tréninků, které probíhají zdarma na různých sídlištích v Chomutově.



Žáky trénink moc bavil.

## Výtvarná soutěž Můj / Náš svět

Autor: Michal Křeček



Ve čtvrtek 30. května navštívili zástupci organizace **Dobrovolný svazek obcí Chomutovsko** I. stupeň naší školy v Beethovenově ulici. Tento svazek zorganizoval pro žáky základních škol již 3. ročník výtvarné soutěže **Můj / Náš svět**. Svou návštěvou chtěli osobně poděkovat našim žákům za jejich výtvarnou práci a předat jim velmi milé dárkové předměty.

Žáci I. stupně se do této soutěže zapojili již v dubnu. Letošní téma soutěže - Pohled z okna na krajinu, která se mi nejvíce líbí - doslova vybízí k tomu, aby žáci plně rozvinuli svou fantazii a byli kreativní.

Při závěrečném vyhodnocování a výběru nejzdařilejších prací jsem byl mile překvapen vysokou kvalitou většiny dětských dílek. Především žáci paní učitelky Ivany Konrádové mě doslova ohromili vysokou kultivovaností prací a bylo velmi nesnadné určit tu nejlepší.

Po dlouhém zvažování byly nakonec vybrány práce Julie Drábové s názvem *Koně* a dílo *Pohled z okna na hory* Adélky Lopušánové.

Obě dívky jsou žákyněmi 4. A. Třída 5. B paní učitelky Pavlíně Švecové bude naši školu reprezentovat díly *Most a západ slunce* žákyně Anežky Jankůjové a *Moře a západ slunce* Pavlíně Zichové. *Louka s houpačkou a motýli* Edity Barasso z 5. A paní učitelky Ivany Chloupkové pak uzavírá pětici našich nejšikovnějších výtvarníků.

Finále soutěže můžete ovlivnit i vy svým hlasem. Nejlepší díla budou k zhlédnutí na [www.dso-chomutovsko.cz](http://www.dso-chomutovsko.cz). Tam pod ikonou Ankety a dále Základní školy můžete nalézt 16 nejhezčích obrázků. Náš zástupce bude veden pod číslem 15.

Originály všech dětských prací pak může široká veřejnost zhlédnout v dětském oddělení chomutovské knihovny. Výstavu zahájí vernisáž **25. června v 10.00 hodin** a můžete ji navštívit až do konce prázdnin.





## Pokračování ZŠ Školní má talent. Známe vítěze!

Autor: tým poroty ZŠ Školní má talent



Ve středu 29. května 2024 se v tělocvičně Základní školy Školní konalo dlouho očekávané finále talentové soutěže „ZŠ Školní má talent“. Žáci 1. stupně předvedli své dovednosti v různých uměleckých a sportovních kategoriích. Dopoledne bylo plné emocí, radosti a nadšení, které přineslo nejen vystupujícím, ale i divákům. Po pečlivém hodnocení poroty byly vyhlášeny výsledky, které jistě potěšily nejednoho soutěžícího.

Největší úspěch zaznamenaly Adéla Křištofová a Jasmína Marie Rehovičová. Porotu okouzly svým vystoupením moderní gymnastiky. Jejich ladnost, preciznost a synchronizace si vysloužily první místo a hlavní cenu – fotoaparát Polaroid. Děvčata nejenže předvedla skvělý výkon, ale zároveň ukázala, že moderní gymnastika dokáže diváky naprosto pohltit.

Druhé místo obsadila Markéta Hasíková se svým nádherným baletním

vystoupením. Markéta v nás svou elegancí a technikou zanechala nerasmazatelný dojem.

Třetí příčku si vyzpívala Darina Černáková. Její zpěv a výběr repertoáru dokázaly zasáhnout srdce všech přítomných. Porota ocenila talent a procítění, které do svého vystoupení vložila.

I diváci měli možnost zvolit svého favorita. Výhercem divácké soutěže se stal Daniel Wolfram, jenž svým energickým a dynamickým breakdancem dokázal zaujmout a získat nejvíce hlasů.

Gratulujeme všem vítězům a těšíme se na další ročník této soutěže, která jistě opět odhalí nové talenty a přinese spoustu nezapomenutelných okamžiků. Základní škola Školní může být pyšná na své talentované žáky, kteří ukázali, že tvrdá práce a vášeň pro to, co dělají, přináší zasloužený úspěch.



## Týden ve Star LineSvor

Autor: Matyáš Kotulič, 9. A

Naše škola v přírodě ve Star Line Svor byla fakt super. My, deváťáci, jsme bydleli různě. Většina z nás byla v chatkách po čtyřech, ale pár šťastlivců dostalo bungalov. Bungalovy byly sice o něco lepší než chatky, ale žádný luxus to taky nebyl. Celkem nás tam v bungalovu bylo 25, včetně pana učitele Kinšta a paní učitelky Dvořákové. Byli jsme rozděleni do šesti pokojů (dva pro učitele, čtyři pro nás) a dvou částí. Doprovázely nás také paní učitelky Burket a Prokopcová, které dohlížely na naši bezpečnost a organizaci všeho možného.

### Rozdělení do skupin

Abychom to lépe zvládli, rozdělili nás do čtyř skupin. Každá skupina měla svého vychovatele, který se staral o program a dozor. My jsme byli ve skupině číslo 3 a naší vychovatelkou byla Nina. Nina byla fakt skvělá, pořád vymýšlela nějaké srandy, koukala s námi na hokej a rozuměla nám. Díky ní jsme se nikdy nenudili.

### Aktivity a program

Areál rekreačního střediska byl plný aktivit, takže jsme se rozhodně nenudili. Nejvíc nás bavily tzv. „etapy“, což byly společenské hry a úkoly, které jsme plnili jako tým. Každá skupina se snažila získat co nejvíc bodů, aby byla na konci odměněna. I když naše skupina 3 měla nejmíň bodů, užili jsme si to stejně jako ostatní. Nejlepší aktivita byla obchodování, bylo to fakt zajímavé, museli jsme přemýšlet a zároveň se i dost pohybovat.



# Novinky

---

## Výlety a zajímavá místa

Během týdne jsme chodili na různé výlety, které byly občas náročné, ale vždycky stály za to. Okolí bylo plné zajímavých míst. V pátek jsme lezli na horu Klíč, což je čtvrtá nejvyšší hora Lužických hor. Výstup byl makačka, ale výhled nahoře byl boží. V sobotu jsme šli na Tolštejn, v neděli jsme navštívili Nový Bor a v pondělí jsme se prošli vesnicí a nakoupili u místního Vietnamce. V úterý jsme celý den strávili s vychovateli v areálu a ve středu jsme šli k bývalému lesnímu koupališti a přírodnímu divadlu. Poslední den utekl jako voda. Ráno jsme se nasnídali, zabalili a hned jsme seděli v autobuse na cestě zpátky do Chomutova.

## Zajímavé příhody

Pan Táta, jeden z vedoucích, si z nás často dělal šoufky. Když jsme si šli postěžovat, že naše topení vyzařuje stejně teplou auru jako Lukáš, slíbil, že to zchladí. První noc to ale nezchladil. Druhou noc nám to vypnul na hajzlu, takže když se šel někdo v noci vymočit, stal se z něj ledový muž. Třetí noc se na to už vykašlal úplně a my jsme z toho byli mega vyčerpaný.



## Závěr

Celý týden ve Star Line Svor byl pro nás plný nových zážitků. Naučili jsme se spolupracovat a užili si spoustu srandy. I když byly některé výlety náročné, nelitovali jsme toho ani na chvíli. Díky našim učitelům a vychovatelům za skvělou organizaci a péči.

Škola v přírodě nám dala hodně zábavy a naučila nás spoustu důležitých věcí. Už se těšíme na další podobný pobyt a další dobrodružství. Tento týden nám zůstane dlouho v paměti a budeme na něj vzpomínat s úsměvem. Nejvíc budeme vzpomínat na pana Kuchárka, který byl fakt skvělý! 😊👍

## Den cesty

Autor: žáci 2. stupně

Na začátku června jsme vyzkoušeli svou fyzickou kondici při tradičním projektovém dni s názvem Den cesty. Učitelé vymýšleli trasy a cíle, kde v minulých letech nikdo z nás nebyl. Nabídka výletů byla velmi pestrá, délka pěších tras byla různě dlouhá. K nejoblíbenějším patří Jarní dvacítka.

Na Den cesty se vždy velmi těšíme. Žáci z různých ročníků a tříd se spojí do skupin a mají možnost se vzájemně seznámit. Kromě toho poznáváme zajímavá místa v našem okolí. Také si dokážeme, kolik zvládneme pěšky ujít kilometrů.

Naše střípky dojmů:

Kousek od kostela Sáru napadlo, že bychom mohli vylézt na balíky sena a přemluvili jsme i pana učitele Kinšta a udělali jsme si fotku. Na polní cestě jsme našli ropuchu, kterou nám paní učitelka Dvořáková popsala. Všechny bolely nohy, ale by to parádní výlet!

K největším zážitkům by se dal počítat výhled z Větruše na Ústí. Nečekaným zážitkem byla cesta na Větruši, protože jsme netušili, že bude probíhat údržba lanovky, informaci vyvěsili pouze na vstupní dveře k lanovce.



Byli jsme v Karlových Varech. Celou cestu jsme se nasmáli. Podívali jsme se na rozhlednu Diana, v oboře Linhart na srnky, divočáky a daňky. Ve vlaku na cestě zpátky jsme potkali velice vtipného německého pána, který měl celou cestu vtipné poznámky.

# Novinky



Místo toho, abych se vypravila za dobrodružstvím, jsem musela zůstat doma, protože mi vytrhli osmičku. Mamka se mnou trávila čas, abych nebyla smutná, že jsem se nemohla akce zúčastnit a slíbila mi, že si o prázdninách uděláme vlastní den cesty.

S paní učitelkou Kašpárkovou a Čermákovou jsme kvůli vydatným dešťům změnila cestu, a tak jsme absolvovali klidnou procházku po zámeckém parku v Klášterci nad Ohří. V zámecké cukrárně jsme si dali zmrzku. Také jsme se prošli u lázní Evženie po masážním chodníčku.



S paní učitelkou Prokopcovou a Malarikovou jsme se vydali na farmu Drmaly. Na farmě byl velký bernardýn Bohunka a malý pes Tonda, který s námi šel celou cestu. Na farmě bylo několik koz a krávy. Dali jsme si skvělou zmrzku.

Vydali jsme se na Hradiště u Droužkovic. Cesta byla trochu jako opičí dráha, přelézali jsme, přeskakovali kaluže. Z Hradiště byl krásný výhled a užili jsme si cestu.

Doufám, že na tom Kočičáku budou nějaké pěkné kočky.



## Třetáci dobyli Kočičák

Autor: Michal Křeček

Žáci tříd 3. A a 3. B se v pátek 14. června vydali na pěší výlet, jehož cílem bylo Muzeum československého opevnění z let 1936 - 1938 Na Kočičáku. Společně s panem učitelem Michaelem Křečkem a paní vychovatelkou Kateřinou Skopovou si děti prohlédly bunkry a další zajímavé památky z meziválečného období. S laskavým svolením vedení muzea pak využily ohniště a opekly si buřtíky. Odpočatí a

posilnění se žáci vydali na další pochod. Při zpáteční cestě se ještě během krátké zastávky volnočasového areálu Domovinka občerstvili skvělou malinovou. Po skvěle prožitém dni v přírodě a po téměř jedenáctikilometrovém pochodu se všichni rozloučili u budovy naší školy.



Třetáci si na Kočičáku opekli také buřty.

## Věda a technika zábavně

Autor: Pavlína Švecová

Chcete si hrát a přitom se dozvědět něco nového? To se podařilo páťákům, kteří se vypravili 5. 6. do Techmánie Plzeň. Čekalo je velké množství interaktivních exponátů, které představují a vysvětlují přírodní a technické jevy a všemožné obory lidské činnosti. Žáci zjistili, že věda

a technika může být i skvělá zábava. Vyzkoušeli si a poznali, jak různé věci fungují. V planetáriu se seznámili s prostorem za sluneční soustavou. Prozkoumali toho hodně, ale vše nestihli. Možná o prázdninách se najde příležitost k opakované návštěvě centra.

# Úspěchy našich žáků

## Štafetový pohár 1. – 5. tříd

Autor: Jana Šťastná

Ve čtvrtek 18. dubna pořádal oddíl chomutovské atletiky Štafetový pohár pro žáky 1. – 5. tříd. Naši sportovci i přes nepřízeň počasí podali pěkné výkony a umístili se na 6. místě. Dětem patří velké poděkování a velká pochvala.

Ale to nebylo vše. Po odběhnutí všech štafetových rozběhů se mohli žáci

zúčastnit dobrovolně doprovodných disciplín – skok z místa a hod medicinbalem. Tady se nám velmi zadařilo. Eliška Buchalová ze 3. B vyhrála obě disciplíny a získala tak dvě zlaté medaile. Patří jí velké poděkování.



Naše družstvo atletů na chomutovském stadionu.



Dvojnásobná vítězka Eliška s medailemi.

## Pátáci brali ve vybice bramboru

Autor: Jana Poláková

Dne 23. dubna se vybraní žáci čtvrtých a pátých ročníků zúčastnili okrskového kola v turnaji ve vybíjené na ZŠ Chomutov, Ak. Heyrovského. Náš tým bojoval ze všech sil a jen o jeden bod nám uniklo třetí místo.

Všem zúčastněným žákům děkujeme za vzornou reprezentaci školy.

Čtvrtáci a pátáci na vybice.



# Úspěchy našich žáků

## Volejbal dívek 8. a 9. tříd

Autor: Vanda Hrbková

Ve středu 15. května reprezentovala děvčata ze druhého stupně naší školu v okresním kole ve volejbalu. Dívky soutěžily proti čtyřem družstvům z Chomutova a Jirkova. Nejvyrovnanější zápas jsme odehrály se ZŠ Chomutov, Na Příkopech. Volejbal je technicky velmi náročná disciplína, proto byly zúčastněné týmy

poskládané zejména z volejbalistek. Naše děvčata se však pro tento sport nadchla a spousta z nich se mu také začala ve volném čase věnovat. I přesto, že se nám příliš nedařilo, jsme byly spokojené. Porovnály jsme síly s ostatními, nasbíraly jsme spoustu cenných zkušeností a jsme odhodlané se zlepšovat.



Náš tým volejbalistek.

## Dopravní soutěž mladých cyklistů

Autor: Vanda Hrbková

16. května reprezentovala dvě čtyřčlenná družstva z 1. a 2. stupně naší školu v oblastním kole Dopravní soutěže mladých cyklistů. Žáci na dopravním hřišti v Kadani absolvovali čtyři disciplíny – první pomoc, test z pravidel silničního provozu, jízdu zručnosti a jízdu po dopravním hřišti. Nejlépe si naši žáci vedli při první pomoci, kde neztratili ani jeden bod, nejtěžší bylo pro většinu zvládnout bez přestupků jízdu po dopravním hřišti.

Společné plnění úkolů však žáky bavilo, všichni si za svou účast odnesli pár drobností, reflexní náramky, klíčenky apod.



Cyklisti projížděli překážky a jezdili po dopravním hřišti.



# Fotostrana



HOP A SKOK A JSOU TU PRÁZDNINY  
**TAK AHÓÓÓJ**

